
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

 
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA

DO PORTO DO RIO DE JANEIRO
 
Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada por
videoconferência, a Décima Segunda Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Rio de
Janeiro, sob a presidência de Samuel Ramos de Carvalho Cavalcanti, representante da Secretaria Nacional de
Portos e Transportes Aquaviários, contando com a presença dos seguintes representantes: Poder Público:
Endrigo Amancio da Silva (suplente) - SNPTA, Leandro Rodrigo Alves Lima (titular) – Autoridade
Portuária, Jaqueline Nesi (suplente) - VIGIAGRO; Classe Empresarial: Carlos Eduardo Moreira Portella
(suplente) – AEB, Filipe da Costa Coelho (titular) – ABTRA, Mario Luiz Meira (titular) – ABTP, Oswaldo
Paulo Filho (suplente) – FNP. Convidados: Jean Paulo - Diretor de Negócios e Sustentabilidade/CDRJ, Luiz
Fernando Walther– Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Pablo Fonseca – Superintendente de Planejamento e
Desenvolvimento de Negócios/CDRJ, Sergio Giannetto – Sindicato dos Portuários, Luiz Henrique Carneiro –
Multi Rio e Multi Terminais, Ilmar Pereira Dias Filho – Marinha, Angelino – ICTSI, Marcio Fortes –
FIRJAN e, Alexandre Florambel – ANTAQ.

 

Item 1.0 – Expediente:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 11ª Reunião Ordinária de 2022. Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de Conselheiro. Foi registrada a posse da representante Jaqueline Nesi, indicada pela
Vigilância Agropecuária Internacional (VIGIAGRO), pelo período de 2 (dois) anos, na qualidade de
membro suplente, conforme Portaria nº 1165, publicada no Diário Oficial da União em 05/09/2022. O
Presidente informou que o termo de posse será encaminhado por correio eletrônico, com vistas à assinatura e
posterior restituição para arquivo deste Colegiado.

 

Item 2.0 – Ordem do Dia:
Subitem 2.1 – Plano de Desenvolvimento e Zoneamento (PDZ) – Porto do Rio de Janeiro. O
Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de Negócios, Pablo Fonseca, informou que o PDZ do
Porto do Rio de Janeiro foi elaborado com base na Portaria nº 61, de 10/06/2020, do Ministério da
Infraestrutura, e que está alinhado ao plano de negócios da Companhia. Registrou que não houve alteração
da poligonal, contudo, adotando a política de boas práticas, o plano será submetido a consulta pública e
posterior envio à SNPTA. Acrescentou que o PDZ contempla as alterações apontadas na reunião anterior
deste CAP. Dando continuidade, o Diretor Jean e o Superintende Pablo apresentaram o PDZ ao Colegiado
explanando detalhadamente os cenários de curto, médio e longo prazos, bem como os projetos ferroviários,
aquaviários e terrestres para o Porto do Rio de Janeiro. Em relação à projeção de berço para a parte superior
da Ilha da Pombeba, o Presidente solicitou deixar registrado a sugestão do Sr. Luiz Henrique Carneiro,
representante da Multi Rio e Multi Terminais, quanto à relevância de emissão de parecer da Praticagem e da
Capitania dos Portos em relação à limitação para manobras no tocante à possível interferência com o
terminal de contêineres, ainda que o croqui do berço apresentado esteja em fase de pré-projeto. O Presidente
questionou também acerca do prazo para encaminhamento de contribuições dos conselheiros após o término
da reunião, tendo em vista a necessidade da CDRJ de enviar o PDZ para a aprovação do MINFRA. O
Superintendente Pablo informou que o planejamento era encaminhar o PDZ ao MINFRA até o término da
próxima semana. Após amplo debate e sanadas as dúvidas dos conselheiros e convidados, o Presidente
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agradeceu o Diretor Jean e o Superintendente Pablo pelos esclarecimentos prestados sobre o PDZ.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Décima Segunda Reunião Ordinária às
onze horas, e solicitou a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução Normativa DREI nº
79, de 14 de abril de 2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração do Ministério
da Economia, a ata será assinada somente pelo Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º,
Parágrafo Único, da referida disposição.

 
(Assinado eletronicamente)

Samuel Ramos de Carvalho Cavalcanti
Presidente do Conselho de Autoridade Portuária

Porto do Rio de Janeiro

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Samuel Ramos de Carvalho Cavalcanti , Presidente do
CAP/RJ, em 28/12/2022, às 15:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°,
inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior dos
Órgãos Colegiados, em 28/12/2022, às 15:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 6669969 e o código CRC BBB18E29.

Referência: Processo nº 50905.002930/2021-15 SEI nº 6669969
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